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perchè il proletariato possa veramente 
ascendere al potere e governare poi nel-
l'interesse del proletariato. (Vivi e reiterati 
applausi air estrema sinistra — Rumori a 
destra — Commenti — Molte congratula-
zioni). 

P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani. 

Presentazione di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Do-
nati Pio e Pulci a recarsi alla tribuna per 
presentare delle relazioni. 

DONATI PIO. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sulla domanda di 
autorizzazione a procedere contro il deputato 
Salvadori Guido, pel reato di cui all'articolo 
1 della legge di pubblica sicurezza. (444). 

PULCI. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sulla domanda di au-
torizzazione a procedere contro il deputato 
Banderali, pel reato di cui all'articolo 1 della 
legge di pubblica sicurezza. (585). 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
stampate, distribuite e inscritte all'ordine 
del giorno. 

Annunzio di proposta di legge. 

P R E S I D E N T E . Comunico che il depu-
tato La Loggia li a presentato una propo-
sta di legge. Sarà, trasmessa alla settima 
Commissione permanente per l'ammissione 
alla lettura. 

Interrogazioni e mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e di una mozione presentate 
oggi. 

PAPARO, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro del lavoro e della previdenza sor 
ciale, per sapere se egli sia a conoscenza di 
palmari infrazioni alla legge sulle otto ore 
di lavoro compiute dai dirigenti di Istituti 
bancari nei riguardi dei loro dipendenti, e 
quali disposizioni il Governo intenda di 
prendere per assicurare al più presto l'ap-
plicazione della legge nelle terre redente. 

Peretta ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi, per sapere 
se intende istituire una tariffa di largo favore 
Per la spedizione dei libri. 

« Malatesta ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministro della guerra, per sapere se non ri-
tenga opportuno affrettare l'inizio dei corsi 
allievi ufficiali di complemento per la 
classe 1901. 

« Mes eh i a ri ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere; quali sono 
i motivi del rifiuto alla richiesta per due volte 
inoltrata a codesto Ministero, dalia ammi-
nistrazione dell'Alleanza cooperativa to-
rinese, per avere in affitto un forno militare 
permanentemente inoperoso e che, riatti-
vato potrebbe soddisfare in questi tempi le 
esigenze dei consumatori Ci citi ci Ist cattiva 
confezione del pane da parte dei fornai pri-
vati. 

« Barberis ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-

s t r o dell'interno, sui gravi fatti avvenuti a 
a Vittoria la sera del 29 gennaio 1921. 

« Einocchiaro-Aprile-Emanuele ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell'internò, ' per conoscere quali ra-
gioni di utilità, di opportunità e di sincerità 
hanno consigliato il Regio decreto n. 1918, 
del 16 dicembre 1920, testé pubblicato, col 
quale viene istituita anche in Italia la me-

_ daglia della Vittoria commemorativa della 
« grande guerra per la civiltà ». 

« Lazzari ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
Commissario generale degli approvvigiona-
menti e cons-umi alimentari, sui provve-
dimenti, che, al più presto, a fine di scon-
giurare dolorose conseguenze, intende a-
dottare, riparatori ; perchè sia aumentato 
il contingentamente granario in provincia 
di Salerno, e sia, quindi, in dipendenza, 
umanamente e legalmente, temperato il di-
sagio alimentare, che va diventando ornai 
intollerabile, specie per operai e braccianti, 
ai quali - contro elementari e'sigenze di 
igiene e di lavoro e contro tassative dispo-
sizioni ribadite in circolari normative per 
un equo tesseramento - si deve ancora at-
tribuire una razione assolutamente irrisoria 
di soli 200 grammi di farina al giorno! 
(.L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Cuomo ». 


